



TEDNIK OSVOBODILNE FRONTE OKRAJA PTUJ

Leto III., št. 9 — Cena din 3.—

Ptuj, dne 3. marca 1950 —

## Na predvolivnih sestankih se ljudstvo seznanja s politiko vlade FLRJ, kandidati pa z lokalnimi problemi

V predvolivnih pripravah spremljajo na predavanjih in sestankih v ptujskem okraju volivci pazno dejstva o družbenem razvoju na vaseh in v mestih, o odnosu našega vodstva in ljudstva do razvoja socializma v državah ljudske demokracije, do klevet inform biroja ter trgovskih odnosov z zapadom. Mnogim je vse to že znano iz govorov tov. Tita in ostalih članov vlade FLRJ in LRS, ostali pa se seznanjajo s to stvarnostjo na predvolivnih sestankih.

V soboto, 25. februarja t. l. sta obiskala volivce iz Struže in Sikol kandidata volivnega okraja Ptuj-desni breg tov. dr. Jože Potrč in namestnik tov. Milan Lacko. V nedeljo, 26. februarja se je mnogo volivcev iz ptujskega okraja udeležilo predvolivnega zborovanja v Mariboru, na katerem je govoril podpredsednik vlade FLRJ tov. Edvard Kar-

delj. V nedeljo dopoldne sta obiskala volivce iz Majšperka in okolice, popoldne pa volivce iz Zavrča in okolice kand. tov. dr. Jože Potrč in namestnik tov. Milan Lacko.

Povsod so volivci kandidata in namestnika navdušeno sprejeli, med govorom odobravalj politiko vlade FLRJ in CK KPJ ter skandiralj tov. Titu in CK KPJ. Po govoru tov. dr. Jožeta Potrča so volivci diskutirali in dobivali odgovore, iz katerih so se prepričali, da je linija naše Partije pravilna in jasna. Govor tov. Edvarda Kardelja v Mariboru je odkrit in resničen odgovor na vprašanja volivcev v ptujskem okraju. Zato je podan v odlomkih pri poedinah krajih, ki jih kandidati doslej še niso mogli obiskati in jim vsega pojasniti, kar zadeva njihove lokalne uspehe in težave.

canega sestanka v Bukovcih in Sobotin- cih, katerih se napovedana aktivista nista udeležila. Kritizirali so tudi postopek pri zamenjavi bučin.

Glede težav s poedinci, ki se še ne morejo znajti v naši novi družbeni ureditvi, je dejal tov. Kardelj:

Seveda je očitno, da si moramo v borbi za te cilje biti na jasnem o treh stvareh. Prvič si moramo biti na jasnem, da se bo zoperstavilo našim naporom v tej smeri vse, kar je zainteresirano za izkoriščanje naše delovne ljudstva ali za njegovo podrejanje tuji volji. A tega ni malo, ta sovražnik ni slab. To so predvsem vsi močisti domači ostanki stare kapitalistične Jugoslavije, ki se nečesto pomirijo z novim stanjem v naši državi po zmago-vitj ljudski revoluciji. To je dalje ino-zemski kapital, ki se še ni odrekel željam po obnovi njegovega starega privilegi-ranega položaja v Jugoslaviji. In to je, končno kominformerska hegemonistična politika sovjetskega vodstva, ki v novih socialističnih državah ne vidi enakoprav-nih socialističnih soustvarjalcev, ampak zgolj prirepeke sovjetske države, njene ekonomije in ruske kulture. Seveda nam vsi ti v združenji fronti mečejo polena pod noge, da bi nas čim bolj ovirali v delu in da bi tako zlomili voljo našega ljudstva, da začeto revolucionarno delo — graditev socializma zmagovitno konča. Drugič si moramo biti na jasnem, da zmaga ne more priti preko noči. Pred seboj imamo še letošnje pa tudi prihod-nje leto trdega dela, da bi zagotovili iz-vršitev nalog našega petletnega načrta, s katerim bomo položili solidne gospo-darske temelje naši nadaljnji socialni graditvi, ki bo v relativno ugodnih in mnogo manj naporah pogojih, kakor so sedanj.

In tretjič si moramo biti prav tako na jasnem, da velikih uspehov na tej poti ne moremo doseči brez skrajnih naporov, pa tudi ne brez gotovih žrtev.

### Bukovci

Prvi predvolivni sestaneček se je vršil v četrtek, 16. februarja t. l. vzporedno s sestankom za davčno odmero ob udeležbi 150 volivcev.

Najpreje so imeli referat o važnosti volitev, o kandidaturi tov. Dušana Kvedra in namestnika tov. Kovačič Zlatka, o važnosti odnosa članov OF do volitev in kandidatov ter o 100 odstotni udelež-bi. Volivcem je bila pojasnjena vloga in cilj klevet o naši družbeni ureditvi in o našem državnem in partijskem vod-stvu. Na razne točke so stajali volivci v diskusiji vprašanja. Po diskusiji o vo-litvah so prešli na razpravo o davčni odmeri.

Glede naše bitke za socializem je de-jal v nedeljo tov. Kardelj:

Res je, lotilj smo se velikih nalog. A kjer gre za velike stvari, tam je bitka težka. Toda mi bomo tudi to bitko do-bili, prav tako kakor smo dobili ostale, in sicer zato, ker to bitko bide združemo delovno ljudstvo, za sebe, za srečnejše življenje.

Kaj hočemo v tej bitki doseči? Zgra-diti hočemo socializem socialistične od-nose med ljudmi. A kaj je to socializem kaj nal prinese delovnim ljudem? Ali je vredno za ta cilj tako trdo delati, kakor delamo sedaj?

...sklira, da se boste tudi vi, tovariši in tovarišice, strinili z menoj, če rečem, da je dosežanje uspehi naše borbe ka-že? kakšne plodove nam bodo dali na-ši napori, in da je vredno za te uspehe nameti vse svoje sile.

### Mala vas

V nedeljo, 26. februarja se je vršil v navzočnosti 180 volivcev predvolivni se-stanek v Kostanjevci hiši v Mali vasi. Na tem sestanku so določili, da bo vo-livšče za celoten KLO v Kostanjevci hiši v Mali vasi. Do volitev bodo imeli še več sestankov. Prihodnj sestaneček je bil določen za 2. marec 1950.

Po referatu o kandidatu tov. Dušanu Kvedru in namestniku tov. Zlatku Kovačič se je razvila živahna diskusija. Kri-tika se je največ nanašala na okrajne aktiviste. Trdili so, da so jim vse stvari preslabo pojasnjene, da imajo poedinči napram njim nepravilne odnose. Kritizir-ali so tudi postopek pri prejšnjih vo-litvah v KLO za kandidata tov. Dušana Kvedra so delj podpisale Sacer Franc, Pignar Janez, Kostanjevec Franc, Anto-lič Mihael, Horvat Tone in Žuran Franc. V volivno komisijo so imenovali Karo Ivana, Kolenko Martina, Kostanjevec Simona, Vavpotič Franca, Kokot Franca in Majcen Feliksa. Za zaupnika liste sta bila predlagana Sacer Martin in Pignar Alojz.

Poedinje nepravilnosti v odnosu med organi oblasti in ljudstvom je tov. Kar-delj tako ocenil:

Pri nas je še mnogo birokracij, ki duši iniciativno nižjih organov in pod-jetij ter posameznih ljudi. Preveč ima-mo uradnikov v gospodarskem aparatu, prevelik aparat v direktijah in ge-neralnih direktijah. Preveč papirja po-trošimo z nepotrebnimi birokratskimi formalnostmi. Premalo varčujemo z ljudskim imetjem, trošimo preveč državnega denarja in materiala. Premalo izkoriščamo stroje in sploh meha-nizacijo, ki jo že imamo v našem gos-podarstvu. Ne borimo se dovolj za boljšo organizacijo dela v vsaki tvor-nici uradu, zadrugi in na vsakem delo-vnem mestu. Če bi se intenzivneje borili, bi se pokazalo, da imajo mnoga naša podjetja preveč delovne sile. Ne borimo se dovolj za kvaliteto proizvo-dov. Borba za izpolnitev plana je čisto omejena samo na borbo za količino, a ni hkrati tudi borba za kvaliteto. Ne borimo se dovolj za delovno discipli-no, proti fluktuciaciji, proti dezorganizaci-ji dela s strani nekaterih nezavednih ljudi. Ne pritegujejo dovolj predstav-nikov delavcev po tovarnah k upravljanju podjetij in ne negujejo dovolj sodelovanja zadrugičnikov pri upravljanju obdelovalnih zdruag. Ne posveča se čisto zadostno skrb ljudem. Kljub materialnim težavam se marširajo da z minimalnimi napori znatno pomagati našim delovnim ljudem pri premago-vanju vsakdanjih težav.

In tako dalje. Lahko bi, tovariši in tovarišice, naštevaj in naštevaj doigo vrsto takih slabosti, za katere ni kriv nihče drugi kakor mi sami.

Toda proti tem slabostim se moramo boriti vsi, državno vodstvo kakor tudi delavci, kmetje in vsi delovni ljudje, ki lahko mnogo več vidijo, kakor vsa-ka državna kontrola. Mnogi naši delo-vni kolektivi so v tem oziru že pa-kazali prekrasne primere kolektivne borbe ne samo za izpolnitev plana, ampak tudi za odstranitev mnogih sla-bosti in pomanjkljivosti, ki nas slabe. Potrebno je, da ta borba zajame vse naše delovne ljudi in tako bomo pre-nagali znaten del težav.

### Juršinci

Prvi predvolivni sestaneček 16. februarja t. l. je seznanil 60 navzočih volivcev in nedvomno tudi njihovih sivocev z važ-nostjo volitev dne 26. marca, z zaslugami kandidata tov. Dušana Kvedra in na-mestnika tov. Kovačič Zlatka za borbo za socialistični družbeni red.

V diskusiji so volivci priznali, da jim ni dobro znana vsebina novega voliv-nega zakona za volitev ljudskih poslan-cev.

Izrazili so željo, da bi jih obiskal kan-didat tov. Kveder Dušan in namestnik tov. Kovačič Zlatko.

Za volivce kandidatov OF je tov. Kar-delj v Mariboru dejal:

Naša Ljudska fronta združuje, kakor je zadnjič rekel tovariš Tito, vse naše ljudstvo na platformi borbe za social-izem. Znotraj Ljudske fronte obstoje raz-like v mišljenju, obstoji borba mišljenj, obstoji kritika — toda vsi vemo, da se borimo za en skupen cilj, za social-izem, ki pomeni blagostanje ljudstva, napredek na vseh področjih, razvoj demokracije in samoupravljanje ljud-stva. In za ta cilj se borimo strinjeno in enotno, za to gremo enotno tudi v volitve. Kdor noče voliti kandidatov OF, naj vrže kroglice v skrinjico brez liste. Tako zvane »opozicije« na kapi-talistični platformi pa ne potrebujemo, kajti nismo hinavci in odkrito izjav-ljamo, da nobenemu zavednemu delo-vnemu človeku v naši državi ni v glavo ne pade, da bi dovolil povratek na staro — v kapitalizem. In če ne misli-mo dopuščati tega, potem nam tudi kapitalističnih listi ni treba.

Zato je tovariši in tovarišice, ena lista. Lista OF, toda ta je lista vsega ljudstva. Lista socializma, medtem ko je skrinjica brez liste v resnici lista kapitalizma. Kdor je torej za kapitali-zem, za vračanje na staro, za monar-hijo, četnike, ustaše, klerofašiste, ljudske zajedalce vseh vrst skupaj s komin-formersko agencuro, ta potemtakem ima svojo skrinjico — skrinjico brez liste.

### Brezovci

Samo 14 volivcev se je udeležilo pr-vega predvolivnega sestanka 17. febru-erja, vendar so se ti zanimali za vsa naša domača družbena in zunanje poli-tična vprašanja. Zelo so se zanimali za kandidata tov. Kvedra Dušana in ga po-važili na predvolivni sestaneček.

V diskusiji so se ustavili pri gospo-darskih problemih, predvsem pa pri od-kupnih obvezah. Izrazili so bojazen, da letošnjih obvez ne bodo zmogli.

V zvezi z gospodarskimi težavami je tov. Kardelj pojasnil:

Kominformovski strategji so s tem na-šemu delovnemu ljudstvu naložili na rame dodatne težave, ki bi jih sicer ne imeli. Pri tem je bila njihova špekulacija prav toliko neumna, kolikor je bila pokvarje-na. Računali so takole: čim težje bo jugoslovanskemu ljudstvu, toliko prej se bo vdalo našim zahtevam. Zato jim je treba življenje storiči čim težje.

To je taktika, ki se je je reakcionar-na buržoazija obilno posluževala proti svojim sovražnikom, toda nikoli ni z njo zmagovala. Delavsko gibanje, Marx in Lenin, komunistične partije, ko so zares igrate revolucionarno vlogo, so to taktiko vedno zavračale kot zločin-sko proti delovnemu ljudstvu in kot brezuspešno, kajti tistega, ki mu neme-noma otežuje življenje, bo delovno ljudstvo samo zasvoščilo, ne pa ga priznalo za svojega voditelja.

In prav take rezultate je dosegla kominformerska akcija pri nas. Res je, da so nam prizadevali precej škodo, res je, da so nam vrgli marsikatero polno pod nogo, toda če so mislili, da bodo s tem naše ljudstvo spravili na kolena ali pa celo, da ga bodo pridobili za sebe, potem so se pač dostej že lahko prepričali, da so se zmotili, da so skrajno kratkovidni in da naše ljud-stvo ni neumnin in nezavedna čreda, ki bi bila pripravljena nasesti slehernemu avtoritarizmu.

Kratkovidnost, slepota pa je po prav-tilu neobigna karakteristika reakcio-narnih elementov v človeški družbi. In kakor hitro se sovjetski in drugi kom-informovski vrhovi prišli v odnosu do Jugoslavije in drugih narodov sploh na reakcionarne, na hegemonistične pozicije, so postali slepi za stvarnost in so se pričeli proti pridobitvam na-sega delovnega ljudstva oklepati iste kontrarevolucionarne taktike kakor re-akcionarne buržoazne agencure v naši državi. In seveda — zato žanjejo prav take rezultate, to se pravi, gmadijo proti sebi vse več sovraživa našega delovnega ljudstva.

### Ormož

Na plenumu OF v Ormožu je bilo 22. februarja t. l. napovedano enome-sečno tekmovanje MOF v Ptuj in KOOF v Središču.

S tekmovanjem se bodo organizacije OF bošile za razširitev organizacije OF, za najboljšo organizacijo množičnih se-stankov, za proslavo 8. marca, za visoko volivno udeležbo 26. marca t. l. redno pobiranje članarne OF, za čim uspeš-nejšo podporo ostalim organizacijam ter za dvig kulturne, komunalne in gospo-darske dejavnosti.

MOF Ormož je imenoval v tekmo-valni odbor tov. Kojača in tov. Sedmak Celestina, oba funkcionarja OF.

V nedeljo, 26. februarja so mnogi vo-livci v Ormožu poslužali po radiu pred-volivni govor tov. Kardelja, ko je govoril tudi o vprašanju Trsta:

Kot člen v tej antijugoslovanski kam-panji nekaterih najreakcionarnejših kro-gov na Zpadu, ki se združuje z gnjo kominformovskih klevetnikov proti Ju-goslaviji, je smatrali v zadnjem času tudi antijugoslovanske izpade nekih italijan-skih sovinstičnih in imperialističnih krogov v zvezi z vraščanjem Trsta. Ti krogovi očitno mislijo, da je sedaj prišel za njih čas, da položijo svojo roko na svobodno tržaško ozemlje.

Tako je imel na primer nedavno v rim-skem parlamentu znani breidentist in glasniki italijanskega imperializma Orlan-do Šoviničini govori, v katerem je grmel proti tako imenovanemu jugoslovanskemu terorju v coni B, proti raznarodovanju italijanskega življa, razseljevanju, pre-ganjanju itd. Končaj je seveda za zahtevo, da je potrebno STO priključiti Italiji. Ta izzvalni govor v obrambo italijan-skih imperialističnih aspiracij je bil se-veda sprejet z glasnim odobravanjem parlamenta in še posebej njegovega kom-informističnega dela, ki je kar čez noč pljunil na vse svoje nekdanje deklara-cije o pravici narodov na samoodločbo.

To pa ni edini primer te vrste. Tržaški občinski svet je 23. februarja sprejel resolucijo, kjer se med prikrito goslo-besednostjo klevet proti Jugoslovanski upravi v coni B postavlja tudi zahteva po priključitvi STO Italiji.

Nadalje se je v tej protijugoslovanski kampanji aktiviral tržaški škof Santin. V svojih protijugoslovanskih okrožnicah in poslanicah ponavlja iste klevete ka-kor drugi italijanski šovinisti in se se-veda zavzema za priključitev Trsta k Italiji. Poleg tega prepoveduje sloven-skim duhovnikom v coni B vsako zvezo z ljudsko oblastjo in še prav posebej z ju-goslovanskimi duhovniki onstran meja črte B.

Ni reba še posebej omenjati, da je največji del italijanskega tiska prav ta-

(Nadaljevanje na 2. strani)

## Predvolivni sestanki v Slovenskih goricah in na Ptuisem polju

### Ptuj

Na predvolivni konferenci lovcev iz ptujskega okraja v nedeljo, 26. II. t. l. v Mesnem gledališču v Ptujtu je bilo 230 lovcev seznanjenih z važnostjo vo-livcev v zvezno skupščino FLRJ in Svet narodov.

Diskusija na konferenci je dokazala pomanjkljivost dosedanje povezave lov-cev s frontno organizacijo. Politični re-ferat je imel na konferenci sekretar OOOV tov. Berginc Peter. Diskusije so bile dovolj živahne. Večina lovcev je v vrstah članov OF doživela mnogo doprinesla za družbeni razvoj, dočin po-edinca nepravilno gledajo na današnjo vlogo lovске organizacije.

Po diskusiji so se lovci obvezali, da bodo vse lovske družine sklicevale širše seje članstva ter na reh razdelile delo priprav za volitve. V sklopu OF bodo pomagali reševati vse družbene gospo-darske probleme. Obenem so se zavezali, da bo vsaka lovska družina poslala po 1 člana v frontno brigado na Pohorje.

Ta prva lovska konferenca je prelom-nica v dosedanjem odnosu med OF in lovske organizacije. Bodoče sodelova-nje in povezava bosta mnogo doprine-sla k množičnemu reševanju vseh proble-mov in skupnih naporov za zgraditev socializma na vaseh.

Na nedeljskem predvolivnem zborova-nju v Mariboru je dejal med drugim tov. Kardelj:

Vselej se moramo zavedati, da velike naloge, ki smo si jih postavili, lahko uradni samo enotno ljudstvo in sicer tako enotno ljudstvo, da bo vsak po svoji delovni človek pre-šet z voljo, zlomiti vse prepreke na poti graditve novega, lepšega življenja. Tako enotni pa so lahko ljudje samo takrat, kadar poznajo vsi resnico, svo stvarnost, nje dobre in njene slabe strani, uspehe in neuspehe našega dela, zmage in poraze v naši borbi za socializem. S tako odkritostjo in jasnostjo je tudi ne-davno govoril tovariš Tito na shodu v Užicu in v istem duhu bi tudi jaz rad danes spregovoril nekaj besedi.

Naše volitve bodo — tako bi se vsaj na prvi pogled zdelo — v zelo nepri-kladnem času. Naši delovni ljudje mesta in vasi trdo delajo, ob precej pomanj-kljivi prehrani in ob pomanjkanju mar-sikaterih potrebščin, ki bi bile neobigne za vsakdanje življenje. Toda prav zaradi tega je prav, da so volitve sedaj. Mi smo, tovariši in tovarišice, lahko po-znamo, da smo del visoko zavednega ljudstva, ki ga trenutne težave ne vrže-jo s tira, ampak narobe, ki zna z naj-večjo poživitalnostjo in hrabrostjo lo-miti današnje težave in vsakršne pre-preke, da bi si zgradili lepši jutrišnji dan. Naj svet vidl, zlasti pa tisti sovra-žniki naše socialistične graditve, ki nam besno mečejo vsak dan znova polena pod noge, da so narodi Jugoslavije strinjeni kako, en mož v nezlovoljivi vo-lji, izbojevati klub vsem težavam svo-jo herojsko bitko za socializem do kra-ja, do popolne zmage.

### Kicar

Dne 19. februarja t. l. izvedeni pred-volivni sestaneček v navzočnosti 63 vo-livcev se je zelo živahno odvijal. Dis-kusija je temeljila na vprašanjih reak-cionarnih predvolivnih parol, o inform-biroju ter o domačih gospodarskih vpra-šanjih.

Par kmetovalcev je zahtevalo v dis-kusiji pojasnilo glede oddaje krompirja in semena. Končno so sklenili, da bodo v počastitev volitev navozili gramoz na slabe ceste.

Tov. Tito je opozumil naše kmete z govorom o sledečih dejstvih:

### Rogoznica

Na predvolivnem sestanku v Rogo-znici 16. februarja t. l. je 45 volivcev razpravljalo najpreje o odmeri dohod-nine, pozneje pa še o predvolivnih pri-pravah in o važnosti volitev v zvezno skupščino in Svet narodov. Razprava o davku se je preveč zavlekla, zato se je med političnim referatom volivcem že mudilo domov.

Posebno živahna je bila diskusija v zvezi z razvojem zadrugičstva. Po dis-kusiji o kandidatu tov. Dušanu Kvedru in namestniku tov. Kovačič Zlatku so želeli nekateri volivci pojasnilo glede možnosti kandidiranja opozicije.

V nedeljo je odgovoril tov. Kardelj v Mariboru glede opozicije sledeče:

Njih pravzaprav vseh skupaj ni mnogo, toda ker jim sedaj propadajo poslednje šanse — so toliko marljivo je na protiljudskem poslu. Seveda, svoje zaščitnike imajo tudi v inozemstvu — tako na zahodu kakor na vzhodu. In ti so zaklanci: hato, v Jugoslaviji vo-litve niso svobodne, ne puste opozicije k volitvam.

Rad bi vas vprašal, tovariši in tova-rišice, ali veste, kje se ta opozicija na-haja? In kdo je ta opozicija? Za eno opozicijo nam je jasno, toda ta kandi-dira. Ta opozicija je namreč naše ljud-stvo, ki drži oblast v svojih rokah, to-da ki se obenem bori proti vsem sla-bostim in nedostatom te oblasti. Ljud-stvo pomaga tej oblasti, ker je social-istična, pa jo tudi kritizira, kadar dela napake.

A druga »opozicija« — to so očivid-no nepomirljivi kontrarevolucionarji, bivši bankirji, kapitalisti, monarhisti, itd. — skratka stari izkoriščevalci v enotni fronti z ostanki četnikov usta-šev, klerofašistov itd. ter z deklarira-nimi elementi kominformerskega tipa. Kar se te vrste »opozicije« tiče, je pa stvar ta: ona prvič sploh ni v stanju postaviti kandidature, kajti njen pro-gram je povratek starega izkoriščeval-skega sistema, a za tak program v na-šem ljudstvu ne bo našla podpisnikov; drugič pa ni treba pozabiti, da naše ljudstvo zna braniti pridobitve svoje socialistične revolucije in zato ni pri-pravljeno dopuščati maskiranja kon-trarevolucije z masko opozicije.

### Markovci

Predvolivni sestaneček je bil 19. febru-erja t. l. Obiskalo ga je 28 volivcev, radi česar so sklenili, da se bodo vršili sestanki posebej v Markovcih in posebej v Novi vasi. Na tem sestanku je poja-snila tov. Katalova važna vprašanja in odgovore iz Titovega govora v Užicah. V diskusiji so volivci izrazili željo, da bi jih obiskal kandidat tov. Dušan Kveder, generalajntant JA.

Na poznejšem sestanku z odborniki množičnih organizacij je v navzočnosti 20 odbornikov diskusija nanesla na vpra-šanje brigade za Pohorje. Večina vo-livcev se je izgovarjala na pomanjkanje obutve. Našli pa so še druge izgovore.

Ponovni sestaneček so sklicali v ne-deljo 26. februarja t. l. jutraj. Na kova-ču sestanka so iznesli kritiko glede skli-